

Комфортная сельская среда

Как программа благоустройства городов меняет жизнь в свердловских селах и поселках

В этом году свердловские села и деревни впервые начали благоустраивать по программе «Формирование комфортной среды» — раньше областную поддержку на новый сквер или улицу могли получить только жители городов. В феврале были выбраны восемь сельских территорий, которые стали первопроходцами программы. Где-то объекты уже сданы, где-то работы завершаются. Сельчане тем временем мечтают о новых площадках.



В Верхних Сергах этой осенью сбылась мечта местных мальчишек — открылся скейт-парк. Здесь могут заниматься роллеры, скейтеры, велосипедисты и любители самокатов

Сельские территории получили возможность участвовать в региональной программе по инициативе главы региона **Евгения Куйвашева**.

— Принципиально важно, чтобы проекты создания комфортной среды реализовывались не только в крупных городах, но и в самых небольших населенных пунктах, — отметил глава региона. Финансирование работ берут на себя областной и местные бюджеты.

«Развивать интересней, чем вернуть»

Жителей Верхних Серг в Нижнесергинском районе не одно десятилетие будоражила идея привести в порядок набережную водохранилища возле дома культуры. В 2019 году в поселке открыли после реконструкции парк «У фонтана», с которого все и началось. — Останавливаться после этого уже не хотелось, тем более что идеи буквально витали в воздухе, — рассказывает глава Верхних Серг **Владимир Струнин**. — Например, почти сразу парк облюбовали и возрастные поклонники скандинавской ходьбы, и мо-

лодежь на велосипедах, роликах, досках. Решили: почему бы не сделать для ребят свое пространство? Так родился еще один проект.

В феврале верхнесергинцы узнали, что их проект прошёл областной отбор и получил 9,2 миллиона рублей. А в начале сентября уже торжественно открывали детский игровой городок и скейт-парк. Местные мальчишки так вдохновились выступлением профессиональных экстремалов из Екатеринбурга, что уже пополюсь осенью разучивают новые трюки.

Взрослые сельчане тоже вдохновились и теперь ждут продолжения истории. В планах — поставить сцену для массовых мероприятий и площадку для зимних праздников, обустроить историческую зону с краеведческими стендами и арт-объектами.

— Это очень интересный и творческий процесс, который

увлекает все большее количество жителей, — объясняет Владимир Струнин. — Люди с удовольствием заняты во всех этапах благоустройства. Такое участие рождает в хорошем смысле хозяйское отношение к окружающей инфраструктуре и настраивает людей на позитив: развивать пространство вокруг себя оказывается интересней, чем вернуть.

Парк сдал, парк принал

Самые популярные проекты — это парки и скверы. Жители поселка Висим под Нижним Тагилом добились благоустройства аллеи в центральной части поселка, а жители села Первомайского Дружининского городского поселения — строительства целого парка. Общественное пространство на месте бывшего пустыря открыли на днях — теперь там можно и с деть-

ми погулять, и в волейбол поиграть, и мини-концерт организовать. На благоустройство территории область выделила 10,7 миллиона рублей.

В Сосьве по инициативе совета ветеранов приводят в порядок парк Победы. В 1967 году здесь был пустырь, на котором комсомольцы-школьники разбили березовую рощу. А полвека спустя ветераны, в том числе и те, кто высаживал березки, пришли в администрацию муниципалитета с идеей обновить парк. В мэрии идею помогли доработать до проекта, а область поддержала проект деньгами, выделив 9,3 миллиона рублей.

— Часть парка уже готова и открыта для посещения, но работы еще идут. Необходимо смонтировать фонари, лавочки и урны, а также установить входную арку, мемориальную доску и стелу участникам войны, — рассказала председатель Совета ветеранов Сосьвинско-

го городского округа **Людмила Гребь**.

Заканчивается обустройство скверов в селе Покровское Каменского района и в селе Криулино Красноурфимского района. Сквер в Криулино — часть двухгодичного проекта. Он был готов еще в 2019 году, но тогда условия программы не позволяли его реализовать. Как только такая возможность появилась, его тут же воспользовались. В этом году будет готов участок со спортивными площадками (для игры в стритбол, паркура и воркаута), зоной отдыха и несколькими арт-объектами. Область выделила на это 24,8 миллиона рублей.

— В больших городах огромное количество современных мест отдыха, а вот в сельской местности их, как правило, не хватает. Жители Криулино довольны, и будет замечательно, если эта программа продолжится. Ведь те-

перь любое село имеет шанс получить областную поддержку и разбить свой парк или сквер, — комментирует начальник Криулинского территориального отдела **Виталий Носков**.

Комплексный подход

Областная субсидия часто становится для муниципалитета хорошим стимулом, чтобы привлечь дополнительные ресурсы и сделать что-то сверх проекта. Например, в поселке Уфимском Ачитского района, где реконструируют центральную площадь со сквером, администрация решила на свои деньги обустроить мемориальный комплекс.

А в Бисерти привлекли разные источники финансирования и разные программы, чтобы благоустроить общественную территорию по улице Революции. Из областного бюджета на проект выделено 18,8 миллиона рублей.

— Идем по тому же пути, по которому реализовали предыдущий проект — «Город мастеров». Мы не просто делаем тротуары, скамейки и фонари, а убираем разруху и по максимуму прихорашиваем весь участок благоустройства, подключаем к «Комфортной городской среде» другие программы, — объясняет глава Бисерти **Валентина Суровцева**. — Например, в следующем году будем обустраивать воинские захоронения и ремонтировать здание, где располагается ЕДДС и МФЦ.

Как стало известно «Областной газете», в следующем году реализация программы в сельских территориях продолжится. Сбор заявок на следующий год уже идет.

Ольга БЕЛОУСОВА

Дни рождения



СЕГОДНЯ | 12 октября руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области **Дмитрию ШАЛАБОВУ** исполняется 49 лет

Его поздравляет исполняющий обязанности заместителя губернатора Свердловской области Дмитрий ИОНИН: — Уважаемый Дмитрий Валерьевич, от души и искренне поздравляю Вас с днем рождения! Ваши безусловный профессионализм, управленческая мудрость, компетентность и организаторский талант способствуют плодотворной работе УОФАС по Свердловской области. Благодаря Вашей работе в нашем регионе созданы возможности развития здоровой конкуренции. А в конечном итоге это работает на благо всех жителей Среднего Урала. Желаю Вам новых высот, крепкого здоровья и благополучия!

[ПОДГОТОВКА К НОВОГОДЬЮ]

Названа тема Ледового городка в Екатеринбурге

Главная праздничная площадка будет посвящена 300-летию города. Об этом «Областной газете» сообщили в пресс-службе мэрии.

На строительство ледового городка в центре уральской столицы из местного бюджета потратят около 25 миллионов рублей.

Нина ГЕОРГИЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 10 октября 2022 г. на сайте АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» www.svoblgaz.ru в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29.10.2010 № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФАС России от 18.01.2019 № 38/19 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация о деятельности АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» за сентябрь 2022 г., о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым услугам по транспортировке газа (плановые (уточненные) показатели, с детализацией по группам газопотребления) по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на октябрь 2022 г.

[ОБРАЗОВАНИЕ]

Олимпиадный успех

Свердловским учителям вручат премии губернатора

Педагогов, чьи ученики стали призерами и победителями Всероссийской олимпиады школьников (ВСОШ), ждет дополнительное денежное поощрение. С этого года учителя будут вручать премии губернатора Свердловской области в номинации «Олимпиадный успех». Три первых ее лауреата уже определены.

Вопрос о поощрении педагогов-наставников талантливых детей **Евгению Куйвашеву** задал во время прямой линии в 2021 году преподаватель фонда «Золотое сечение» **Эдик Петросян**. Глава региона в ответ утвердил специальную номинацию в рамках существующей региональной премии, которая вручается педагогам на Среднем Урале.

В этом году на вознаграждение претендовали 32 учителя из 12 свердловских муниципалитетов. Победу одержал учитель физики и астрономии специализированного учебно-научного центра (СУНЦ) Урфу **Андрей Коновалов**. Его ученики за последние три года десять раз выходили в финал Всероссийской олимпиады, 12 раз побеждали на региональном этапе. Педагог будет поощрен премией в 270 тысяч рублей.

— Номинация «Олимпиадный успех» проводилась впервые, и самое трудное для меня было принять решение об участии в конкурсе. Потому что это большая ответственность перед моими коллегами, которые выдвинули меня на участие. Сам кон-

курс проходил в один этап, заочно. Поэтому главной задачей было представить работу так, чтобы, не зная меня, эксперты могли определить мой профессиональный уровень как тренера олимпиадников. В своей победе я несколько не сомневался, иначе не стал бы тратить время зря, участие для «галочки» не про меня, — признался учитель.

Как добавил Андрей Коновалов, разработанный им метод «Векторных диаграмм» (метод решения задач по кинематике) рассматривался на многих научно-практических конференциях и семинарах, лег в основу нескольких статей. Его взяли на вооружение четыре школы, две из которых — московские. Уникальность данного метода оценили также и эксперты конкурса «Олимпиадный успех».

Награду в 220 тысяч рублей за второе место получила учитель технологии екатеринбургской гимназии № 202 «Менталитет» **Алевтина Чукурева**. У ее подопечных три призовых места на заключительном этапе ВСОШ и шесть — на региональном, половина из которых — «золото». Свой опыт педагог передает не только детям, но и коллегам, разрабатывая образовательные программы, в том числе для подготовки команд Свердловской области к заключительному этапу ВСОШ по технологии.

Бронзовым призером номинации стала преподаватель информатики гимназии № 9 в Екатеринбурге **Екатерина Парамонова**. Она полу-

чит премию в 160 тысяч рублей. Ее ученики за последние три года 49 раз занимали призовые места на региональном этапе ВСОШ и пять раз — на заключительном. В этом году призерами ВСОШ по информатике стали три ее ученика — 9-го, 10-го и 11-го классов. Но сама педагог подчеркивает, что призовые места — заслуга прежде всего самих ребят.

Воспитанник Екатерины Парамоновой ученик 11-го класса **Артём Степанов** стал призером олимпиады уже второй раз. Молодой человек намерен участвовать в олимпиаде и в следующем году — уже с уверенностью в абсолютной победе.

— Я давно решил связать свою жизнь с ИТ. Мне это очень интересно. В детстве я занимался в школе «Летокомп», ездил в летние компьютерные лагеря. Хочу выразить искренние слова благодарности Екатерине Леонидовне, она сделала все, чтобы я смог сосредоточиться на предмете. Нам с ней очень повезло, — поделился Артём Степанов.

Напомним, что с 2022 года по инициативе губернатора свердловским педагогам выплачивают региональные премии в 70 и 100 тысяч рублей за каждого воспитанника, которые стали призерами или победителями Всероссийских школьных олимпиад. Наставникам победителей региональных этапов начисляют по 40 тысяч рублей. Раньше вознаграждения получали только ученики.

Сергей ХАНДИУКОВ

[ПОДДЕРЖКА]

НКО Среднего Урала получают 50 млн ₽

Деньги будут перечислены 13 организациям — победителям спецконкурса Фонда президентских грантов. На реализацию проектов им выделит 49,6 млн рублей.

Самый крупный грант, по данным департамента информполитики Свердловской области, получат региональный Ресурсный центр по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и

ликвидации последствий стихийных бедствий. 14,7 млн рублей пойдут на учебно-тренировочный слет «Уральские канюльки», участникам которого станут дети и подростки, проживающие в ДНР.

«Свердловские некоммерческие организации регулярно становятся победителями различных грантовых конкурсов, привлекая в регион значительные суммы на реализацию социально значимых инициатив», — отметила замминистра

экономики и территориального развития области **Татьяна Гладкова**.

Добавим, решение о проведении внеочередного конкурса принял Президент РФ. В связи с ростом числа проработанных инициатив, направленных на поддержку уязвимых групп жителей регионов, из резервного фонда главы государства на гранты было дополнительно выделено 2 млрд рублей.

Нина ГЕОРГИЕВА

ФОТОФАКТ



В Нижней Салде успешно завершились испытания демонстратора ракетного двигателя, который будет доставлять на орбиту и обратно «космическое такси». Двигательная установка позволит создать одноступенчатую, многоразовую и возвращаемую российскую ракету, работающую на экологичном топливе (водород-кислород). Конструкторы называют будущий транспортный «космический такси» из-за его минимальной по времени межпосадочной подготовки. Одна и та же ракета, без переборки, сможет вылетать на орбиту не раз в год, а так часто, как необходимо. Специалисты отметили, что до запуска ракеты еще 15–20 лет работы. Проект демонстратора двигательной установки разработан учеными Южно-Уральского государственного университета, специалистами Научно-исследовательского института машиностроения и Государственным ракетным центром имени академика В. П. Макеева в рамках Уральского межрегионального научно-образовательного центра

ПОЛИНА ЗИНОВЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении
регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ
в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● полная версия на 12 мес. (12846) / 6 мес. (13110)
● социальная версия на 12 месяцев (69856)
● для предприятий Екатеринбург:
● ualpress.rg.ru — интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru — подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта | og@oblgazeta.ru
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru
«Регион» | region@oblgazeta.ru
«Общество» | society@oblgazeta.ru
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» | culture@oblgazeta.ru
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67, Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 — звонок бесплатный по России
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р- материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щеточный завод» (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10)

Заказ: 2620.
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Полная версия: 1 000
Расширенная социальная версия: 8 000
Всего: 9 000